

eddig nem sikerült a szenvedélyeket megfékezni. Napról-napra nő a mozgalom, napról-napra tehetetlenebbnek mutatkozik a porta, s e mellett folyton valószínűbb lesz, hogy Szerbia is fegyvert fog ragadni. Annyi tény, hogy a boszniai zendülés kutterfórára a szerb fejedelemségben van; pénzt, fegyvert, vezetőket innen kapnak a felelők. Azon durva sérelem, mely legközelebb Beogradban az osztrák-magyar főconsulon ejtett, noha a kormány elégtételt ígért, még inkább emelte a nyugtalan-ságot.

Románianak is nyugtalan hete volt. Noha a Catiargiu-kormány a képviselőházban még nem szenvedett vereséget, mégis kénytelen volt lemondani, mert a szenatus választásokban a közvélemény ellene nyilatkozott. Károly fejedelem Verescu Györgyöt, a diadalmi szelsőpárt egyik tagját bízta meg a kabiné alakításával, de az olyan névsort állított össze, melyet a fejedelem nem tartott czélszerűnek elfogadni. Florescu tábornok bizott meg tehát, ki miniszteriumát a conservatív pártból állította össze. Az új kormány tegnap nevezett ki. A vörösek, úgy látszik, ezúttal semmi hasznot sem fognak húzni választási győzeimkőből.

Országoság. Spalding amerikai mérnök egy oly esztorua építését indítványozta az orosz kormány, mely a kaspit tengert össze fogja kötni a fekete tengerrel. E esztorua megakadályozná a kaspit tenger eliszapódását s 25 év alatt készülné el. A két tenger felszínének különbsége 40 méter. — Szükséges volna a Dont elteríteni és a Wolgába vezetni.

UJDONSÁGOK.

* **„Debreczen”** tekintetes szerkesztőségének Debreczenben. Midőn a rév-komáromi árvizkatasztrofáért részére legújabb gyűjtött és a tekintetes szerkesztőségnek folyó évi április hó 12-én 53. sz. alatt kelt becses sorainak kíséretében hozzáik átküldött 59 frt átvételét jelen hivatalos levelemmel elismerem és nyugtatom, egyúttal a tekintetes szerkesztőségnek városunk iránt oly kitünő mértékben tanúsított szives érdeklődése, és Debreczen város nemeseiből lakosságának áldozatkészségéért a szenvedők hájjától kísért meleg köszönetet mondok. Komárom 1876. április 15-én. Polgármester helyett Tátra y József tanácsnok.

* **Hibaigazítás.** Lapunk tegnapi számának vezércikk rovataiban egy értelemzavaró, bosszantó sajtóhiba csuszott be, melyet ezenel helyreigazítottunk. És pedig, a vezércikk második hasábjának legutolsó két sora az első hasáb végéhez csatlakozó, miután teljesen csak is így érthető. Valamint a 2-ik hasáb a 3-ikkal csak úgy köthető össze helyesen, ha a második hasáb végén a két sor kihagyatik.

* **A csolnákazó** tő és a vasut közti part az arra ki és bejáró csorda által már annyira letapostatt, hogy a kerékvágás is csaknem víz alatt van, a mi bizony egyrészt az arra kocsin elmenőknek nem igen esik jól, de azt másrészt a csolnákazó-egyletet nagy áldozatokkal fenntartó társulat sem nézi szívesen. — Egyébiránt ez ügyben vigasztaló körülményül szolgálhat azon tudat, miszerint a legelő felosztással a csordajárás, s ezzel együtt a nevezett baj is megszűnik. A csolnákazó-egyletről lévén szó, nem lehet említetlenül hagyunk azon elismerésre méltó előzékenységet, — melylyel Kovács János tanár ur az által — hogy a csolnákazó-egylet részére a tő partjának körülbételezése céljából 3—4 éves kanadai nyárfákat adományozott — a nevezett egylet iránt viseltetett. Egyúttal időszerűnek véjük tudomásra hozni a t. közönségnek, miszerint a csolnákazó-egylet legújabb két nagy csolnákot hozott, melyeknek súlya 9 mázsa, s mindegyikben 8 ember fer el. A jelenleg még kevés tagból álló egylet valóban dicseret érdemel, miután lehetővé tette, hogy a nyári időszakban mérsékelt díj mellett (10 kr egy órára) bárki is felségszórakozást szerezhet magának.

* **A helybeli tornaegylet** f. év április 22-kén — szombat — d. u. 3 órákor a tornateremben a közelebbi közgyűlésben hozott végzése, kiváon az „athletikai klub b” fogantatása tárgyában választmányi ülést tart. Debreczen, 1876. ápril 20. Varga Lajos elnök.

* **„Debreczen”** 76. számában ujdonságok rovata alatt egy cikk lett közölve, mely szerint egy 10 óra 41 perczor érkezett távirati pénzügyiárvány csak délután 3 órákor történt kézbesítése állították. — Miután említett cikkben a t. szerkesztőség oda nyilatkozta, hogy nem szándékozik kutatni a hibát, mely miatt a késedelem történt — felvilágosításul tudomására hozom, hogy a sürgöny

megérkezésének idejéről kevés tudomással bír. S az a postahivatalnak csak is délután 2—2 fél óra között lett kézbesítve, s az átvétel után rögtön kiszolgáltatta. Debreczen, 1876. ápril hó 20-án s postahivatal főnöke Mayer Antal.

* **A debreczeni polgári lövész-társulat** a folyó 1876-ik év április hó 21 napján délután 3 órákor a csapó-utczai Kápolnái házában (földszint) választmányi ülést tart, melyre a meghívók már szétküldettek. Tárgy: a tisztújító közgyűlés kitűzése s egyéb folyó ügyek.

* **Vésztorló** a következő sorokat vették: Debreczenben és vidéken nagyszámúul lévén okszerűleg gazdálkodó egyének: jónak látom ezek figyelmét a következő cikkekben — ha t. szerkesztő ur lapjába felvehetőnek tartja — egy igen jeles új gazdasági eszközre hívni fel. Csizma a Kálmán egy két soros sorvetőgépet talált fel, és erre több évig kizárólagos szabadalmat nyert. Ezen gép minden vastengelyű eke-taligára néhány percz alatt felilleszhető, és a rendes sorvető-gépek előnyeit az által mulja fel, hogy a szántással egy időben a vetést is (bárminemű gabonával) végezi, a nélkül, hogy ezen szántásvetés több erő igényelne a földmőködésnek. Különösen kisebb gazdálkodóknak, csekély áránál, könnyen kezelhető, és a gép szilárdságánál fogva ellenőv. A tapasztalt eredmények ezen gép vetést illetőleg (mégis, gr. Wenckheim Rudolf ur vésztorló birtokán) úgy ázi, mint tavaszi vetésekkel teljesen sikerültek. Nevezett gépés már eddig is számos gépet készít eladásra, és tudomásom szerint rövid időn belül Debreczenben szándékozik kiséreleteket tenni, illetőleg a t. cz. gazdálkodóknak bemutatni. E jelzett vetőgépet, mint nagyon czélszerűt és sok vetőmagot megkímélőt, minden jó gazdának, anyi számban, a hány ekével szántani szokott, megvetelre bizalommal s bátran ajánlom. Vésztorló, ápril 17. 1876. Id. Csák János, mk. ref. pap.

* **Hirdetés.** Közhírre tétetik, miszerint a helybeli vasút indóháznál levő, debreczeni I-só magyar-német erdő ipartársulat faterlepénél mintegy 12030 aftra becsült épületfák, deszkák és lécek a helybeli m. kir. adóhivatal által 1876. ápril 24-én d. u. 2 órákor, szük-ség esetében 1876. május 2-án d. e. 9 órákor a leg többet ígérőknek, készpénzítés mellett becsáron alól is elfognak árvereltetni. Debre-

czen, 1876. ápr. 18. Debreczen város kapitányi hivatala.

* **Szombaton** Sz. Prielle Kornélia művésznő vendégjátékát a Holt sziv adták. E darab most kerül színpadunkon színre először, és alkalmasint utolszor is, mivel a művésznőnek ez egyik rendkívüli nagy siker arató szerepe, — s utána a darabot egyhamar reményünk sem lehet többé láthatni.

* **Magyar Baudecker.** Utmutató utazók részére — czim alatt a vasuti és gőzhajózási kalauz című folyóiratban egy utmutató fog megjelenni, mely minden utazónak szükséges adatokat tartalmazza. Egész évi előfizetés 4 frt, mely összeg Budapest, vadász-utca 9. sz. alá küldendő.

* **Balázs Kálmán** derék népzenezőnk és ujonnan szervezett zenetársulata a vásár-tartama alatt a „Bika” és „Fehérlő” vendéglőben felváltva és pedig a következő napokon fog működni. Szombaton ápr. 22. és Hétfőn 24-én a „Bika”-ban, Vasárnap 23. és Kedden 25-én a „Fehérlő”-ban.

— **Egy falu veszte.** Borzasztó esetről értesítik a „Független Polgár”-t, mely közelebb folyt le. Hosszúon. A falu lakói egyszer csak elhatározták, hogy nem tűrnek zsidót falujukban. És ez elhatározásukat tett követé. Addig tüntettek a zsidók ellen, míg azok önkénytelen elhagyták a falut. — Csak a korcsmáros nem bocsátották el, annak ott kellett maradnia; mert ő közülök egyik sem akart pálinkát mérni. A korcsmáros engedett és ott maradt mint egyetlen zsidó a faluban. A zsidó sokat szenvedett a falubeliektől, a pálinkáját ittá, de fizetni eszközbe sem jutott. Ha a bírósággal szembe fordult volna, — azt mondták neki, hogy akkor felpörkölök egy éjjel. Mindezt csak türte volna, de midőn nem rég egy subancz a léány becselenit meg, a korcsmáros is kijött a felegéből, s boszut esküdt, iszonyu boszut. Összes pálinkáját megmérgezte és jó kedvet színelve, megvendégeit a falut. A mérgegette a hatást, vagy 60 paraszt ember és asszony lett a korcsmáros boszujának áldozata. A korcsmáros és családja elűzték, s tudja isten merre ildözi büns leikiismerete!

Csáthy Medgyaszai Ilka assz. utolsó és jutalomjátéka.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Pénteken, 1876. ápril 21-én
adatik:

TÜNDERLAK MAGYARHONBAN
vagy a rokkant huszár.
Népszínmű 3 szakaszban, dal- és táncokkal.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér.*

Egy nőülni szándékozó csinos külsejű fiatal ember, ki több éven át bank- és kereskedő üzletben volt, 1876 től máig állambizalomban van alkalmazva, ajánlkozik mint üzletvezető valamely fiatal övezgyhez, visszavonuló kereskedő avagy földbirtokoshoz.

Mi jellemét és eddigi előéletét illeti, a legmagasabb körökben ellátott ajánlatokkal kész szolgálói.
Kegyes megkeresések kéretnek Mihályi László 729. szám alatt Pest posterestante intézetnél.
130 3—5

x. **Beküldetett.** T. Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak, Neunkirchenben, Bizonnyitvány. Melyszerint hiteseben bizonyították, hogy Wilhelm Ferencz neunkirchnei gyógyszerész urnak havasi növény-szörpje, mindennemű katarus, nyak- és idegszervbajok, valamint ideg- és köhögés és rekedtség, sőt nagától keletkezett tüdővész ellen, számos esetben, gyermekeknek úgy, mint felnőtteknek, az ingerlékenységet ezen derítő, megerősítő és tápláló gyógyszernek, mely mindig kedvező eredményel használható — bizonyít, s mint ilyen mindennemű ilyen betegségekhez a legbátrabban ajánlhatom. Neunkirchen, dr. Mally Ignatz m. k.

* E rovat alatt közöltt nem vállal felelősséget a szerk.

H I R D E T E S E K.

BURGER LIPÓT
női és férfi divatkereskedése
Debreczenben, főpiacz 2139. szám alatt.
Ajánlja a n. é. helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe:
Legújabb francia virágokat, kalaptormát, selyem és bársonyszalagot, francia-, güipír- és Blond-csipkék. Legújabb nyakfodrok, gallérok és Manchettákat, női és gyermek harisnyák- és kényűket. Legújabb legyezők és napernyők, menyasszonyi fátályok és koszorukat, paszomant díszek, rojtok, ripsz-atlaszokat minden színben, himzett szelvény, és betétek, továbbá: moult, Batistclairt, mouszlint, organtint, sirdinget és chif-fonokat.
Fehérnemű gyári raktárának
ÁRJEGYZÉKE.
Női chifon ingek 1.30, 1.50, 1.80 kr, himzett 1.80, 2.20, 2.70 kr.
Női chifon hálóröki 1.20, 1.40, 1.70 kr, himzett 1.80, 2—2.30, 2.80 kr.
Női chifon alsó szoknyák 2—2.40, 2.80 kr, himzett 3.20, 3.80, 4.50 kr.
Női chifon alsó nadrágok 1.20, 1.40, 1.60 kr, himzett 1.70, 1.90, 2.10 kr.
Női vászon ingek 2.20, 2.60, 2.90 kr, himzett 2.90, 3.30, 3.70, 4 ft.
Legjobb állású francia mederek 1—1.40, 1.80, 2.30, 3—3.70 kr.
Férfi chifon ingek 1.10, 1.30, 1.50, 1.80, 2.10 kr, himzett 2.60, 3.20 kr.
Férfi creton ingek 1.10, 1.25, 1.60 kr, 2 gallérral 1.80, 2.10, 2.40 kr.
Férfi oxford ingek 2 gallérral 1.80, 2—2.40, 2.70, 3—3.20 kr.
Férfi alsó nadrágok czérna vászonnól 90, 1.10, 1.25, 1.40, 1.70 kr.
Férfi gallérok és manchetták legutányosabb árban. 85 7—52
Videki megrendelések leggyorsabban eszközöltetnek.

Mindenféle mell és tüdőbajok biztos gyógyszerere
A WILHELMFELE HAVASI NÖVÉNY-SZÖRP.
Ezen szer különös gyógyerővel bír a nyak mell betegségeinél, nátha, rekedtség és köhögés ellen. Sok vevő bizonyítja, hogy kellemes alvásuk ezen szörp használatának következménye volt.
Hatásos övszer ködös és hideg időkben; kellemes ízűél fogva gyermekeknek könnyen alkalmazható; nélkülözhetlen szükséglete azonban tüdőbajosoknak, ugy szintén szónokok és énekeseknek a fátályozott hang, vagy épen rekedtség elhárítására.
A következő pár okirat legyen a fentebiek tanúbizonysága:
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak, Neunkirchenben.
Bizonnyitvány.
Kis 6 éves fiam 8 nap óta görcsös köhögésben szenvedett, olyannyira, hogy a megfűléstől kellett tartanom, a mellett ugy megsoványodott és elgyengült, hogy alig tudott már lábán felállani. Ekkor a havasi növény-szörpöt ajánlották nekem, és hála e kitünő gyógyszernek, már az első üveg használata után gyengült a köhögés, a másik után jobb kinézés és erőhöz jutott a beteg, mire egy-hamar tökéletesen meggyógyult.
Idősb fiamat is e szer szabadította meg pár nap alatt erős köhögés és rekedtségtől.
Szíves örömmel állítom ki fiam sebes és csodálatos gyógyulásáról e bizonnyitványt és kívánom, hogy e szer a szenvedő emberiség javára, mennél nagyobb terjedést és használatot nyerjen.
Platz, 1855. márcz 6. é.
Just Antal Scheibentreif Lörincz polgármester.
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak, Neunkirchenben.
Tisztelettel felkérem, sziveskedjék nekem híres növény-szörpéjéről mielőbb 4 üveget küldeni; 2 üvegnek használata után azt találtam, hogy mell- és torokbajom, ugy szintén a rövid lélekzés, melyben szenvedek, enyhültek. Egyenesen önhöz fordulok, remélvén, hogy ezáltal a legfrissebből kaphatok. Mellékelve 5 frt. C. M.
Teljes tisztelettel vagyok
Bock Henrik sebész és szülész.
München a) Ostrang, 1859. febr. 23-án.
Azon t. vevők, melyek az 1856. óta általam készített havasi növény-szörpöt kívánják használni, sziveskedjenek azt határozottan a **Wilhelmfele havasi növény-szörp** néven kérni.
Csak akkor az én gyártmányom, ha minden üveg ezen pecséttel van ellátva.
E védjél hamisítói a megszabott betűket és alátéseket alátessék.
Hasonlati utasítás minden üveghez adatik.
Egy lepecsételt eredeti üveg ára 2 frt 50 kr, és frissen kapható egyedüli készítőjénél, melyhez megrendelések e czim alatt intézendők:
Fr. Wilhelm, Apotheker in Neunkirchen, Niederösterreich.
A csomagolásáért 20 kr számítottatik.
Kapható még egy d. l. bizományosaimál Dr. Rottschneck Emil gyógyszerész urnál Debreczenben. Nyiry György gyógyszer urnál Nagyváradon. 77 3—4

MENTZE A. H.
varrógép és zongora raktára
Debreczen, Széchenyi-utca, 1813. saját ház.
Több év óta fennálló zongora raktáramat jelenleg ujonnan felszereltem, és a n. é. közönségnek becses tudomására juttatom, hogy a legjobb hírből álló bel- és külföldi czégek által készített, legújabb és legjobb szerkezetű, — keresztebe hurozott
Concert, Salon, és az ugynevezett Slutz flügel ZONGORÁKAT
eredeti gyári áron adom.
Atjatszot zongorák becsérelés vagy javítás végett elfogadtatnak. Ugyszintén előnyös feltételek mellett bérbé is adatnak.
105 4—5

Honosított VETŐ BURGONYÁK.
Peachblow. Barackvirág. Hosszukás és gömbölyű, nagy, sárgás fehér barackvirág vörös szemekkel; késői; nagyon szaporá és késő tavaszig tartós. — Erős a betegség ellenében, 24% söt ezen felüli keményítő tartalma.
Early Rose. Korai róza burgonya. — Bresse, híres és általános jónak ismert termése. Rózsaszínű, hosszukás gömbölyű, nagy. Julius közepé táján érett.
Seed vagy Gleason. Sárgás-vereos, hosszukás gömbölyű, nagy durvahéjú; késői. Mindentől kiváon szaporafaj, könnyű talajban is megterem, nagyon egészséges.
Paterson-féle híres Victoria. A híres Paterson (anglia) legkitünőbb termelése. Általános elismert, kitünőség, ugy sváre valamint a legnagyobb keményítő tartalma végett a szeszfőzere is alkalmas. Keményítő tartalma — 26% — fehér, hosszukás lapított gömbölyű. Nagy gumó, csoportosan vannak a tő körül.
Kaphatók:
Janky Antalnál N.-Váradon, ára 50 kiló f. 4. megrendelések vasuton vagy postán azonnal elszállítatnak értékek utánvételével.
121. 4—4

A kimaradhatlan ternónyeremény
játéktervem által sikerült nekem a 90 számot egy elhelyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy 9 ternó okvetlenül buzatik, azonkívül még sok ambó.
Ezen játékterv egy sorozatának ára **csak 50 kr. o. é.**
Ezen sorozatok egész éven át s bármely húzásban játszhatnak.
Kapható: Budapest, IV. ker. kéményseprő-utca 2. sz. 1. em. 4. ajtó. Levelek bérmentve küldendők; megrendelésnél 15 kr. posta-bélyeg melléklendő.
D. D.
a ternójátékterv kiadója.
113 10—

Borsányi Viktor
gazdasági gépész
Debreczenben n.-váradutca 2203.
Ajánlja saját készítményű s legczélsebb szerkezetű tengeri morzsolót, Ströbel és Backer-féle szelölő rostait, többféle ekéit, boronáts egyéb gazdasági gépeit.
Készít mézárások s szappanosok használatára rudas vagy kosaras új mérlegeket, és mindenféle régebbi mérlegek törvényszertő átalakítását, javítását és meghitelesítettését eszközöli.
Elvállal gépészti szakba vágó mindenféle munkákat, gép és kán javításokat a legutányosabb árban.
50 11—25

ELSŐ BUZA KEMÉNYÍTŐ GYÁR jegyzéke.
Bignió Jánosnál nagyhatvan-utca elején saját házában.
100% legfinomabb kristály keményítő fr 28 —
100% „ csipke „ 26 —
100% „ középinom „ 20 —
100% „ közönséges „ 12 —
124. 5—6

MOUTARDE BLANCHE DE SANTE
Fehér gyógymustár.
Biztos gyógyyszer mindenféle gyomorbetegség ellen u. m. emésztéshány, gyomorgyulladás, gyomorgörcs, bél- és májbajok szűdülés és aranyeres bántalmak, vértályolás, szűdülés, nátha és méhbajok.
Trousseau és Pidoux urnak therapeutik gyógymodjukban különösen ajánlják e gyógyyszer használatát, mely a legelsőrolt betegségek ellen a legjobb eredményt szolgáltatotta.
Didier, 20, boulevard Poissoniere, Paris.
Raktár Debreczenben:
Geréby Fülöp urnál.
108 3—8